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Kysymys:  
 
Mikä olisi vaikutus verokertymään ja palkansaajan verotukseen, mikäli tuloverotusta kevennettäisiin enemmän 
kuin hallitus tekee? Eli kun hallitus tekee 2,5 % indeksitarkistuksen, niin mikä olisi vaikutus, jos indeksitarkistus 
tehtäisiin isommalla prosentilla eli 3,5 %. Eli ansiotasoindeksin sijaan käytettäisiin korotettua indeksiä. Muutoin 
reformi toteutettaisiin samalla tavalla kuin HE 142. 
 
 
Laskentamenetelmä:  
 
Reformien vaikutuksia arvioidaan SISU-mikrosimulointimallin avulla.  
Käytettävä malli: SISU-mikrosimulointimalli (malliversio 20.6)  
Käytettävä aineisto: 800 000 henkilön rekisteriaineisto   
Aineistovuosi: 2018 (ajantasaistettu VM:n ennusteella v. 2021 tasoon, versio 2018.20)  
Lainsäädäntövuosi: 2021. 
 
Vastaus: 
 
Talousarvioesityksen mukainen indeksitarkistus tehdään korottamalla noin 2,5 prosentilla valtiontuloveroasteikon 
alarajoja sekä työtulovähennyksen ja perusvähennyksen enimmäismäärää. Lisäksi työtulovähennyksen 
vähenemisasteisiin tehdään muutoksia. Reformin mukainen indeksitarkistus tehdään tässä niin, että edellä 
mainittuja parametreja korotetaan suhdeluvulla 1.035/1.025. Tulokset alla olevissa taulukoissa. 
 
 
 
Kuvio 1. Vähennysten parametrimuutokset, KD_REF – TAE. 

Vähennykset  Enimmäismäärä Vähenemis-% 

   TAE KD TAE KD 

Työtulovähennys  1840 1858 12,7/1,89 12,8/1,91 

       
Perusvähennys  3630 3665 18 18 

 
 
 
Kuvio 2. Valtion tuloveroasteikko 2021, TAE ja KD_REF. 

     TAE  KD_REF   

Alaraja Vero Alaraja Vero % alarajan 

 Alarajalla  Alarajalla ylittävältä osalta 

18600 8 18800 8 6 

27900 566 28200 572 17,25 

45900 3671 46300 3694,25 21,25 

80500 11023,5 81300 11131,75 31,25 

 
 



       2 (2) 
 
 
 
Kuvio 3. Indeksitarkistuksen fiskaaliset vaikutukset eriteltyinä muutoksittain1, KD_REF - TAE.  

   tuloveroasteikko työtuloväh. perusväh. yhteensä 

Kunnallisverot  -25 -19 -15 -59 

Kirkollisverot  -1 -1 -1 -3 

Sairausvakuutusmaksu -1 -1 -1 -2 

Valtion 
ansiotulovero  -69 -13 0 -81 

Pääomaverot  0 0 0 0 

Verot yhteensä  -96 -33 -17 -146 

       
Toimeentulotuki  0 0 -1 -2 

Verottomat tulonsiirrot 
yhteensä 0 0 -1 -2 

       
Julkisen talouden 
rahoitusasema -96 -33 -15 -144 

 
 
 
Kuvio 4. Reformin vaikutus palkansaajan nettotuloihin2 eri palkkatasoilla (e/v). 

 
 
 

 
1 Yhteensä-sarake ei välttämättä ole sarakkeiden summa, yhtäältä pyöristysten vuoksi ja toisaalta sen vuoksi, että kun 
kaikkien muutosten vaikutus lasketaan yhtäaikaisesti, tulee muutosten keskinäinen riippuvuus huomioitua ja se vaikuttaa 
tulokseen. 
2 Palkansaaja on alle 53-vuotias, joka kuuluu kirkkoon ja maksaa keskimääräistä kunnallis- ja kirkollisveroa. 
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Ero nettotulossa kd_ref - tae, e/v


